

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 31/24



26. neděle v mezidobí

29.září LP 2024

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Pane, ty máš slova věčného života.

K zamyšlení:

Dnešní evangelium mluví o skuteč-nosti pokušení. A Ježíš nešetří ostrými slovy na adresu těch, kteří způsobují pokušení. Co tím míní a především co s tím lze dělat?

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Nm 11,25-29

Ocitáme se v nejstarších dějinách Izraele (cca 1300 př. Kr.). Židé zakusili Boží vysvobození ze zajetí v Egyptě, ale stále Bohu nevěří, a pro-to reptají. Mojžíš je tím unaven a volá Boha na pomoc. Pán mu dává sedmdesát starších. Dva z nich prorokují mimo předpokládaný rámeček stánku úmlu-vy. Jsou předobrazem scény z dnešního evangelia.

2. čtení: Jak 5,1-6

Zde vrcholí Jakubova obžaloba těch, kteří se domnívají, že mají veškerou budoucnost (zajištění, jistotu) ve svých rukou (viz Jak 4,13-17). Ostrá slova jsou i dnes voláním po spravedlivé mzdě našim zaměstnancům.

Evangelium: Mk 9,38-43.45.47-48

Textu předchází Ježíšova předpověď utrpení a nepochopení, když se učedníci místo soucitu s Kristem hádají o prvenství. Ježíš před ně postavil dítě a řekl jim: Kdo přijme jedno z takových dětí...“ Jan na Ježíšovu výtku reagoval odvedením pozornosti a snahou zalíbit se („my jsme mu bránili“). Proto následují přísná slova. Není třeba bránit druhým, ale sobě, pokud naše myšlenky či jednání ubližují.



Žijeme s církví

Naše slabost a nedokonalost nám nemůže zabránit být užiteční

Apoštol Pavel píše v jednom svém dopise do Korinta o boji se svou nemocí. Býval by se jí rád zbavil. Nevíme, čím strádal, ale bylo to něco, čím skutečně trpěl, co ho omezovalo, čím se cítil ve svém životě handicapovaný. Byl přesvědčen, že jako zdravý by toho mohl pro Boha vykonat mnohem víc. Obracel se s tím k Bohu a dostalo se mu odpovědi: „Stačí ti moje milost, protože síla se tím zřejměji projeví ve slabosti“ (2 Kor 12,9).

Bůh totiž dokáže působit i prostřednictvím naší slabosti. Slabost nám nemůže zabránit, abychom byli pro Boha plně disponováni a abychom mohli být užiteční. Právě naopak, slabost nám dokonce může pomoci, abychom nestavěli do středu sami sebe. Může nám pomoci, abychom se Bohu otevřeli. Toto slovo z nás snímá tlak výkonu. Nemusíme se snažit odstranit za každou cenu všechny slabosti, každý strach a všechna svoje citlivá místa, nemusíme být perfektně (a perfekcionistaicky) dokonalí.

Každý z nás ve svém životě prožíváme nějakou slabost, kterou se cítíme limitováni, omezováni...

Smíme stejně jako apoštol Pavel prosit Boha, aby nás uzdravil a osvobodil. Ale budeme-li i nadále trpět, neznamená to, že nás Bůh nevyslyšel. Nejspíše nám to může pomoci, že se dokážeme se strachem a přecitlivělostí vypořádat a že právě tím budeme otevřeni pro jeho Ducha. Může nás to osvobodit od vlastního sebestředného já, které se snaží vše zvládnout samo. Může nás to zbavit jen úzkého úhlu pohledu a otevřít nám široké obzory. Dotkneme se podstaty svého bytí, svého pravého jádra, ve kterém přebývá Bůh.

Bůh nevyslyšel Pavlovu prosbu o vysvobození z nemoci. Pavel si ale uvědomil, že právě díky nemoci, vlastní slabosti a omezenosti hlouběji vrostl do společenství Bohem. Svoje poslání apoštola pak mohl vykonávat nejen slovy, ale celým svým bytím včetně své nemoci. Ve spojení s Bohem pak vykonal daleko větší skutky a přinesl daleko větší ovoce, než jiní zdraví lidé svými vlastními silami.

Může to být i naše cesta.

(podle knihy: O životě z víry od Anselma Grüna)



Příprava na příští týden

26. neděle v mezidobí.	29. 9. 2024
Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Jana Věcka a rodiče z obou stran.	
v 9:30 na Rožberku – za Annu a Miroslava Fišerovy.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>pondělí</i>	<i>Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve</i>
<i>úterý</i>	<i>Památka sv. Terezie od Ježíše, panny a učitelky církve</i>
<i>středa</i>	<i>Památka sv. Andělů strážných</i>
<i>pátek</i>	<i>Památka sv. Františka z Assisi</i>
<i>neděle</i>	<i>27. neděle v mezidobí</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 30.9.	v 7:30 - Pouchov – za Blaženu a Josefa Mužátkovy, syna Josefa a + rodiče a sourozence z obou stran.
	v 17:00 - Rožberk – za + paní Veverkovou.
<i>Úterý</i> 1.10.	<ul style="list-style-type: none"><i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 2.10.	v 8:00 - Rožberk – za + Marii a Václava Dittrichovy, rodiče a duše v očistci.
	v 18:00 - Pouchov – za + Františka Kněze a duše v očistci.
<i>Čtvrtek</i> 3.10.	v 17:00 - Rožberk – za + manžela Albína Žáka, jeho rodiče, prarodiče a bratra.
<i>Pátek</i> 4.10.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.
	v 17:00 - Rožberk – za + Annu Novotnou.
	v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova.
<i>Sobota</i> 5.10.	v 18:00 - Pouchov – za Otce Josefa Tichého.
<i>Neděle</i> 6.10.	v 8 hod – Pouchov – za živé a + z rodiny Verešovy, Gažákovy, Krupovy, Petrovy, Tučkovy a duše v očistci.
	v 9:30 – Rožberk – za naše katechumeny.
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

MIMOŘÁDNÁ KOSTELNÍ SBÍRKA NA POMOC OBĚTEM POVODNÍ

se koná tuto neděli, děkuji za vaše příspěvky.

Pozvání do Kuklen

- 1) Zveme všechny mladé od 17–35 let na společnou přípravu na biřmování v Salesiánském domově mladých, v tématech se budou střídát laici i kněží z Hradce Králové. Začínáme v pondělí 21. 10. 19:45. Více informací na plakátku.
- 2) 19. října zveme ženy na další sobotní odpolední obnovu do Kuklen k sestřám salesiánkám s tématem Uzdravení ženy. Více informací na plakátku.

Tichá adorace

bude tuto neděli 29. 9. bude ve od 19:30 hod. Srdečně zvu.

Lektoři příští neděle 6. 10.

Pouchov	Eliška Voláková	Rožberk	Pavel Hesoun
	Kristýna Petrová		Marie Hesounová
	Libuše Hovorková		Stanislava Kozáková